L. B. Monastir 4™ Math

Série n: 31

P.P. : Ali Zouhaier Séance n:

Chapitres : Dérivabilité + ...

Exercice 1
Dans la figure ci-dessous: C’ la courbe représentative de f' la fonction
dérivée de f de courbe C passant par par le point A(0;f(0) = 2).

f est deux fois dérivable sur [—%;2]

C' (courbe de ')

2 3 4 5

1/a- Prouver que I'équation de T la tangente & C en A a pour équation
y=X+2
b- Donner une valeur approchée de f(0,001)
2/ Expliquer puis donner le tableau de signe de (f(x) — 2) pour X € [—%; 2}
3/a- Montrer que le point A(0;2) n’est pas un point d’inflexion de C.
b- Montrer que C admet deux points d’inflexions.
4/ Sachant que f(—% = 0 montrer que VX € [—%;2}; [f(x)| < 3x+ %

Exercice 2
On considére a présent la fonction f définie sur IR par f(x) = 1+ —2—.
J1+x2

1/ Dresser le tableau de variation de f

2/ Montrer que I'équation f(x) = x possede une solution unique « dans [1;+oo[

3/ On considere la suite réelle (u,) définie sur IN par :
Up = letuns = f(un);Vn € IN.
a) Montrer que vn € IN;u, > 1.

b)i- Vérifier que Vx € [1:+o[ ona 0 < f/(X) < —L—.
) q [ [ (x) 27
ii- Montrer que Vn € IN; |upa — | < 2‘}? [un — a.

(03 | LTS TUPPPPPRPIN
ii- La suite (un) est-elle convergente? si oui donner sa limite.

Exercice 3 D’apres un devoir

b- Montrer que h est dérivable sur IR} et déterminer h’'
Soit f la fonction définie sur ]1 , +oof par f(x) = 1 + X

Jx2 -1
C; est la courbe représentative de f dans un repére orthonormé R.
1) a) Montrer que lim f(x) = 2. Interpréter le résultat graphiquement.

X>+00
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b) Vérifier que ¥x > 1;f'(x) = ——1—..
(He-1)
c) Dresser le tableau de variation de f.
d) Prouver que C; n'a pas de point d’inflexion?
e) Tracer Cs .
2) Montrer que Yk > 2on a: f'(k)< f(k+ 1) — f(k) < f’(k+1)
3) a) Montrer que 'équation f(x) = x admet une unique solution a dans ]2, 3.
b) Pour tout t € [2, 3] donner un encadrement de f'(t)
c) Montrer alors que pour tout x €[2 , 3], on a : [f(X) — a| < L|x— a|

3/3

Exercice 4| D’apres un devoir

Soit f est une fonction définie,continue sur ] 0,+xw [et derivable sur les

‘intewaﬂes ]0.2[et [24e].

—

( C ) est la courbe de f dans le plan muni d'un repére orthonormé (O, i,j )

On donne ci-dessous le tableau de variation de la fonction dérivee f "de f.

x|o 1 2 4 t+ oo

4l /“\

— oD — oD

1.Déterminer l'extremum de f et I'abscisse du point d'inflexion de ( C ).
2.Comparer f( 2 ) et f( 4 ) en justifiant.

3.Montrer que f(4) = 2 + f(2) (onpourrautiliser l'inégalité

des accroissements finis ).

4.Donner le signe de f ' ( x ) puis dresser le tableau de variation de f sachant

Im f(x)=+o er lJirjglf(x):—co.

guef(})J:E,f(E):I,f(#):z, r =0

5.0n donne hm f ) =— wo.Donner l'allure de ( C ) en précisant le points
+ oo X

remarquables et les demi-tangentes.
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Exercice 4 | D’apres un devoir

Soit f la fonction définie sur IR par f(x) = 1+ _1-x
IX2+1
sa courbe représentative de dans un RON.

1/a- Dresser le tableau de variation de f.

b- Etudier la position relative de C par rapport a la tangente T a la courbe

a Ct au point A(0, 2).

2/a- Montrer que I'équation f(x) = 3x admet dans [-1, + o[ une solution

unique a et que a €]0, 1.
b- Construire T et Cx.

3/ Soit la suite (un) la suite réelle définie par : up = % et Un = %f(un).

a- Montrer que Vn € IN; O < u, < 1.
b- Démontrer que Vx € [0,1] on a [f'(xX)| < 2,
en déduire que Vn € IN; |up1 — | < %|un —af

c- Démontrer que (u,) est convergente et déterminer sa limite.

Exercice 5 D’aprés un devoir

Soit la fonction f : x — f(x) = Vx+3; Vx> 0.
1/a- Donner le tableau de signe de f"(x); Vx > 0.
b- La courbe de f admet-elle des points d’inflexions ?

2/ Montrer que Vx > 0; 0 < f'(x) < %

3/ Déterminer le réel a solution de I'équation f(x) = x
4/ Soit la suite (un) définie sur IN par :up = 0 et up.a = f(un) ;Vn € IN
a- Montrer que Vn € IN; un < a.

b- Prouver que Vn € IN; 0 < & — Uns1 < = (a0 — Up).

)"

N~

c- Déduire que Vn € IN; 0 < ¢ — Up < a(

N

d- Prouver que (u,) converge.

Exercice 6| D’apres un devoir

1) Soit f la fonction définie sur |0, + oof par f{x) =1+

-

a) Montrer que 1’équation f(x) = x admet dans ]O. + o0

unique a. Véenfierquel{ a{ 2.

X_ . On désigne par C;

une solution

b) montrer que pour tout x de [1,2] on a : f(x) € [1,2] et que |f{X)| <

| —

-

2) Soit U la suite definie par Up=2 et U ;= f{ U, ).
a) Montrer que pour fout entiernona: 1 =U = 2.

b) Montrer que pour tout enfiernona : |1Ull -al = |

c) Montrer que la suite U est convergente et déterminer sa limite.
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3) Pour tout entier naturel non pose t, = (-1)°(U, -a)et S_ = Ztk
k=D

" ' : . - - = T
a) Montrer que pourtoutentiernona: U, ;= a=1U, .

En dédure t_ = 0. pour tout entier naturel n.

b) Montrer que pour toutentiernona: S, = 0 et que S, est croissante.

c) Montrer que S <2 et que la suite (S,) est convergente.

Exercice 7

Soit la fonction f définie sur [0, + oo[ par f(x) = VX2 +2x — X
1/a- Vérifier que pour tout x > 0; f(x) =

1+% +1

b- Déterminer alors lim f(x). Interpréter graphiquement le résultat.

X—>+00

2/ Etudier la dérivabilité de f a droite en 0. Interpréter graphiquement le résultat.

3/a- Vérifier que vx > 0; f'(x) > 0
b- Dresser le tableau de variation de f.
c- Tracer I'allure de C; la courbe de f.
4/ Soit g :[0; L[~ IR, X — g(X) = f[ﬁ]
a- Justifier la dérivabilité de g sur [0; % .
b- Déterminer lim g(x).
L
2
c- Dresser le tableau de variation de g.
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EXERCICE 5

X

On considére a présent la fonction f définie sur IR par f(x) = 1+ g .
1/ Dresser le tableau de variation de f
2/ Montrer que I'équation f(x) = x posséde une solution unique a dans [1;+oo[
3/ On consideére la suite réelle (u,) définie sur IN par :

Uo = letuns =f(un);Vn € IN.

a) Montrer que Vn € IN;u, > 1.

b)i- Vérifier que Vx e [1;+o[ ona 0 < f'(x) < —1.
) q [1;+00] ) 27
ii- Montrer que Vn € IN; |up — | < 2‘}7 [un — a.

n
c)i- Montrer par récurrence que ¥Vn € IN; Ju, —a| < 1 Up—a

ii- La suite (u,) est-elle convergente? si oui donner sa limite.
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